

毛泽东文学奖和湖南省青年文学奖揭晓

姜贻斌、刘舰平等8人获奖

本报3月20日讯 湖南省作家协会七届四次理事会今天在长沙召开，会上颁发了第五届毛泽东文学奖和第二十八届(2012年度)湖南省青年文学奖。

姜贻斌的长篇小说《火鲤鱼》、潘绍东的短篇小说《歌郎》、郑小驴的短篇小说《少儿不宜》、刘舰平的诗集《我和影子》、薛媛媛的报告文学《中国橡胶的红色记忆》、卓今的文学理论专著《残雪研究》，获得第五届毛泽东文学奖。纪红建、谈雅丽获第二十八届(2012年度)湖南省青年文学奖。此外，会上对荣获第九届全国优秀儿童文学奖的作家邓湘子、牧铃给予了奖励。

在过去的2013年，省作协在用文学书写好中国梦的湖南篇章上做出了新的探索，围绕“中国梦·文学梦·湖南故事”开展文学系列活动。文学创作有新的收获，湖南文学在全国的影响进一步加大，邓湘子《像风一样奔跑》、牧铃《影子形动》两部作品获得第九届全国优秀儿童文学奖，湖南是获此奖项作品最多的省份。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

小说用农历二十四节气作为结构，描写了乡村社会几十年的变迁，是对中国农村现实生活形象再现的作品。作品虽然描绘的只是渔鼓庙小山村几家几户的儿女情长、人生聚散与生离死别，透视的却是一个大时代与社会千家万户的升沉浮降、国家兴衰与风云变幻。它既写出了人性的普遍价值，又有个体的典型意义。是现实主义与现代主义相结合的尝试与探索之作。



姜贻斌：
《火鲤鱼》

长篇小说

这是薛媛媛在报告文学领域的突破性尝试。她以女性超人的敏锐和小说家深邃的洞察力捕捉了一个极具现实意义的题材。她以富有弹性而又意味无尽的语言讲述了一个个真实感人的故事，唱响了一曲创业者的赞歌，书写了一部湖南支边人屯垦戍边的悲壮史诗。为叩问历史，她历时三载，跋涉数千里，这既是对新中国建设者、亦是对文学的致敬。她的作品有着重要的历史文献价值。她给读者开启了一扇认识世界的新的门户，也让读者接受了一次阔别已久的感动！



薛媛媛：
《中国橡胶的红色记忆》

报告文学

第五届毛泽东文学奖授奖辞

诗歌



刘舰平：
《我和影子》

光明的刘舰平既以汉语诗歌为慰藉自己心灵的温暖家园，又同时反哺汉语诗歌，以精神之眼开辟汉语诗歌的新空间和艺术可能性。他的诗基于自己独特的生命体验，烛照人生，洞透世道人心，眼不见而心更明，目虽矇而思愈敏；缘感而发，决不无病呻吟；率性自然，坚持言之有物；文情丰茂，意趣隽永，沉雄机敏，清俊放达；以心之利刃如庖丁解牛般剖示假恶丑，张扬真善美；于大忧患、大悲悯、大启示中，贯穿着他始终秉守的大爱情怀。在命运的暮色笼罩中，刘舰平与心中理想的汉语诗情与意境相依相伴，他高唱低吟，实行心灵的突围。在对诗意汉语的磨砺与追索中，他开天眼，悟禅机，染深濛为霞光，化奇思为妙相，充分显示了将汉语升华为珠玉的诗性魅力，更展示了美好心灵世界的奇异瑰丽。

第二十八届(2012年度)湖南省青年文学奖授奖辞

谈雅丽

诗人谈雅丽从沅水流域出发，以女性细腻感性的笔触，汲取了古典文化的意境与格调，并以深厚的生活体验与丰沛的想象，使河流之声与人世之歌，在其文学创作中形成了多声部的奏鸣和交响，呈现出湖湘文化的大美与丰饶。她的作品表达了诗人内心对脚下这片土地的热爱与重新指认，也体现了诗人对地域写作的探索与成就。



纪红建

在对历史与现实的思虑与纠结中，纪红建以强力生活的意志和减轻苦痛的方法，向往崇高；以脚踏实地的采访和笔耕不辍的精神，始终用一个作家的自觉、良知与担当，忠实生动地谱写着时代人物的命运，在报告文学创作上崭露头角。他通过平实质朴却充满人性张力的语言描写，让人物性格跃然纸上，焕发出生活鲜活的人性色彩。



CIMEN 喜盈门
建材 / 家具 / 灯饰 / 软装

更多优惠信息请登录 cs.137home.com

万人疯抢惠

房子/车子/金子 3月29日-30日 等你拿!

10000 台名牌空调 疯狂送

实际消费满3万，送1.5P名牌空调一台，满6万送2台，依此类推
同一送货地址三台封顶，个税自理

喜盈门全市最低价公约

喜盈门向社会公开承诺全市最低价

喜盈门全体入驻品牌郑重承诺：

喜盈门各展厅销售的同品牌、同规格、同质量商品，同时期内其成交价不高于长沙市内其他任何经营场所（含特价、团购价、返现价、促销、处理商品以及家装公司的套餐价等各类经营场所展示的所有商品）。消费者发现同品牌、同规格、同质量商品在喜盈门购买的价格高于其他经营场所的，3天内消费者可凭其他购买点发票及喜盈门商场统一购物凭证（发票），向喜盈门客服中心举报，经商场核实后，除退还差价外，再按差价的十倍予以赔偿，并授予10000元现金奖励。

喜盈门承诺：全市最低价，买贵十倍补差，每单再奖10000元现金！

30-300㎡百万人流现铺超高回报收益稳定带租约即买即赚 110-1900㎡超5A甲级写字楼即买即用现楼发售财富热线：0731-88276868

喜盈门[长沙]建材家具广场
地址：长沙市雨花区万家丽中路二段36号(喜盈门·范城3-8楼)

免费泊车